HSS: A chance to have your say

1. Thinking about the current performance of Hampden Street School, to
what extent do you agree or disagree with the following?

My child's / children's classroom is
a stimulating place

Our school is well-equipped for
student learning

The standard of teaching and
learning in the school is high

Our school is visible and has a high
profile in Nelson

Our school demands high standards
of student behaviour

Our school has a good reputation in
Nelson

The computer environment is
helping student achievement

The school provides a safe, secure
environment

My child / children are helped to
develop self-management skills

My child / children receive
appropriate recognition for their
learning

Our school caters well for students
from different cultures

Our school provides opportunities
for leadership

Our school caters well for children
interested in art/ music / drama

Our school caters well for children
interested in sports

Strongly
disagree

0.0% (0)

0.0% (0)

0.0% (0)

0.0% (0)

0.6% (1)

0.0% (0)

0.6% (1)

0.6% (1)

0.0% (0)

0.0% (0)

0.6% (1)

0.0% (0)

0.6% (1)

0.0% (0)

Disagree

1.9% (3)

0.6% (1)

1.9% (3)

0.6% (1)

1.3% (2)

0.0% (0)

1.9% (3)

1.3% (2)

3.8% (6)

5.2% (8)

3.2% (5)

3.2% (5)

9.1% (14)

1.3% (2)
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Neutral

9.6% (15)

6.4% (10)

11.5% (18)

13.4% (21)

13.0% (20)

5.8% (9)

21.8% (34)

12.3% (19)

11.5% (18)

15.5% (24)

41.7% (65)

30.3% (47)

22.1% (34)

15.5% (24)

Agree

53.5% (84)

64.3% (101)

53.2% (83)

43.3% (68)

48.7% (75)

44.2% (68)

49.4% (77)

51.0% (79)

60.9% (95)

51.0% (79)

42.9% (67)

47.1% (73)

55.2% (85)

47.1% (73)

Strongly
agree

35.0% (55)

28.7% (45)

33.3% (52)

42.7% (67)

36.4% (56)

50.0% (77)

26.3% (41)

34.8% (54)

23.7% (37)

28.4% (44)

11.5% (18)

19.4% (30)

13.0% (20)

36.1% (56)

Response
Count

157

157

156

157

154

154

156

155

156

155

156

155

154

155




Our school caters well for children
of high academic ability

Our school caters well for children
with learning difficulties

Our school provides a good
transition from pre-school education

| can approach the school if there
is a concern with my child / children

There are opportunities for parents
to be involved in the school

3.2% (5)

2.6% (4)

1.3% (2)

0.0% (0)

0.0% (0)

Any comments about Hampden Street School's current performance?

5.2% (8)

5.8% (9)

5.2% (8)

1.9% (3)

2.6% (4)

30.3% (47)

35.7% (55)

20.0% (31)

5.8% (9)

5.8% (9)

46.5% (72)

42.2% (65)

48.4% (75)

46.8% (73)

44.9% (70)

14.8% (23)

13.6% (21)

25.2% (39)

45.5% (71)

46.8% (73)

answered question

skipped question

155

154

155

156

156

46

157

2. Hampden Street School communicates with parents / caregivers in a
number of ways. How effectively do we use each of the following to keep
you informed or involved?

School newsletters

Parent / teacher interviews

The school website

Informal parent meetings

Notice-boards at Ngatiawa St and
Waimea Rd entrances

Large notice-board by the office
Notices in homework books

E-mail

Not at all
effectively

0.6% (1)

0.6% (1)

1.3% (2)

0.7% (1)

1.9% (3)

4.5% (7)

1.9% (3)

0.0% (0)

Not very
effectively

1.3% (2)

4.5% (7)

5.1% (8)

4.6% (7)

6.3% (10)

10.2% (16)

6.9% (11)

5.8% (9)

Neutral

3.2% (5)

9.0% (14)

29.1% (46)

22.9% (35)

25.9% (41)

36.9% (58)
17.0% (27)

14.7% (23)

Effectively

48.1% (76)

55.1% (86)

41.8% (66)

43.8% (67)

47.5% (75)

31.8% (50)

40.9% (65)

46.8% (73)

Very
effectively

46.8% (74)

30.8% (48)

22.8% (36)

28.1% (43)

18.4% (29)

16.6% (26)

33.3% (53)

32.7% (51)

answered question

skipped question

Response
Count

158

156

158

153

158

157

159

156

159
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3. How often do you read the school newsletter?

Response Response

Percent Count
Always | | 86.2% 137
Usually [ 11.9% 19
Sometimes  [] 1.9% 3
Never 0.0% 0
answered question 159
skipped question 0

4. How often do you visit the school website?

Response Response

Percent Count
Every day ] 0.6% 1
Once aweek [ 8.4% 13
Once afortnight [ ] 22.7% 35
Onceaterm [ ] 18.2% 28
Occasionally | | 44.8% 69
Never [] 5.2% 8
Any comments about communicating with Hampden Street School? 36
answered question 154
skipped question 5
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5. Student achievement is assessed in a variety of ways and parents /

caregivers are informed about their child's / children's progress and

achievement. This year we are trialling a different reporting style to meet
the National Standards Reporting requirements. How useful did you find

each of the following?

Not at all A little
Neutral Useful Very useful

useful useful
Meet the teacher (in February) 2.1% (3) 7.6% (11) 22.1% (32) 42.8% (62) 25.5% (37)
Parent teacher interviews (in June) 1.3% (2) 4.0% (6) 9.3% (14) 43.7% (66) 41.7% (63)
Term 2 reports 6.0% (9) 9.9% (15) 15.2% (23) 44.4% (67) 24.5% (37)
Learning Logs (each term) 1.3% (2) 4.7% (7) 10.1% (15) 45.6% (68) 38.3% (57)

Any comments on the ways that the school reports to parents / caregivers?

answered question

skipped question

Response
Count

145

151

151

149

46

153

6. Maori language and culture is a compulsory part of the curriculum for all
schools in New Zealand. Do you think that our school places sufficient

emphasis on the teaching of Te Reo and Tikanga Maori?

Response

Percent
Notenough [ ] 18.4%
About right | 75.9%
Toomuch [] 5.7%

Any comments on the way these programmes are run or are organised or on other aspects of Tikanga Maori
you would like included / delivered at school?

answered question

skipped question

Response
Count

29

120

25

158
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7. Our school has arelatively low voluntary annual donation ( $50 per child

or $70 per family). About 50% of families pay the donation and we are

interested to know your views on donations. Did you pay the voluntary

annual donation this year?

Response

Percent
Yes | | 82.3%
T — 17.7%

answered question

skipped question

Response
Count

130

28

158

8. Why do you think that families don't pay the voluntary donation? (Tick as

many as apply)

Response
Percent

The donation is too expensive [ ] 10.7%
Disagree on principle with paying a

| | 16.5%
donation

Not aware of the donation [_] 5.0%
It is a donation (optional) so

I 67.8%

don't feel that we have to

Other (please specify)

answered question

skipped question

Response
Count

13

20

82

63

121

38
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9. What level of donation are you comfortable with (or feel is reasonable)

per child?

$0
$50-$70
$80-$100

$100- $120

Response

Percent
£ 7.0%
[ | 67.1%
| 17.5%
] 8.4%

Any comments on donations, fundraising or charges the school makes?

answered question

skipped question

Response
Count

10

96

25

12

39

143

16

10. Many primary schools have a compulsory uniform. Should our school

introduce a uniform?

Yes - compulsory
Yes - optional
No

Don't mind

Response
Percent

| 37.8%

10.3%

| 30.1%

21.8%

Any comments on a school uniform?

answered question

skipped question

Response
Count

59

16

47

34

64

156
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11. We are always trying to look ahead and ask - what do students need to
know and be able to do for tomorrow's world? Next year we will meet with
the Ministry of Education about priorities for improving the school. Please
rate your satisfaction with the following areas:

Layout of the school facilities

Landscaping

Maintenance of the grounds

Traffic around the school

The hygiene and cleaning of the
school

Classroom facilities

Health and safety around the
school

Very . L
. T Dissatisfied
dissatisfied
0.0% (0) 1.3% (2)
0.6% (1) 5.2% (8)
0.0% (0) 0.6% (1)

23.9% (38) 46.5% (74)

1.9% (3) 5.1% (8)
1.3% (2) 2.6% (4)
1.3% (2) 4.5% (7)

Neutral

13.4% (21)

16.1% (25)

10.2% (16)

20.8% (33)

19.6% (31)

11.5% (18)

19.1% (30)

Satisfied

58.6% (92)

57.4% (89)

54.1% (85)

7.5% (12)

57.6% (91)

58.3% (91)

57.3% (90)

Very
satisfied

26.8% (42)

20.6% (32)

35.0% (55)

1.3% (2)

15.8% (25)

26.3% (41)

17.8% (28)

Any comments on areas within the school you think we should develop?

answered question

skipped question

Response
Count

157

155

157

159

158

156

157

64

159
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12. From community and teacher / staff consultation, we identified 6

learners' qualities that best reflect our vision for our students. We would
like your views on how well the school is developing the following
qualities within our children.

Resilience

Confidence

Enterprising

Engaged

Connected

Creative

Not at
all well

0.6% (1)

0.0% (0)

1.3% (2)

1.3% (2)

0.6% (1)

0.6% (1)

Somewhat
well

6.5% (10)

5.8% (9)

4.5% (7)

2.6% (4)

3.9% (6)

3.9% (6)

Neutral

14.8%
(23)

6.5%
(10)

19.4%
(30)

11.0%
1

11.0%
A7)

5.8% (9)

Well

43.9%
(68)

43.2%
(67)

36.1%
(56)

42.6%
(66)

37.0%
&7

40.9%
(63)

Very
well

28.4%
(44)

42.6%
(66)

29.7%
(46)

37.4%
(58)

39.6%
(61)

47.4%
(73)

Don't
know

5.8% (9)

1.9% (3)

9.0%
(14)

5.2% (8)

7.8%
(12)

1.3% (2)

answered question

skipped question

Response
Count

155

155

155

155

154

154

155
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13. Overall, how satisfied are you with the quality of the education and
learning opportunities that Hampden Street School provides for your
child/children?

Response Response

Percent Count
Very dissatisfied [] 1.3% 2
Dissatisfied [] 1.9% 3
Neither satisfied or dissatisfied |:| 7.0% 11
Satisfied | | 42.7% 67
Very satisfied | | 47.1% 74
answered question 157
skipped question 2

14. What are the things you like BEST or value about Hampden Street
School?

Response
Count
126
answered question 126
skipped question 33

15. What are the things you like LEAST about Hampden Street School?

Response
Count
96
answered question 96
skipped question 63
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16. Please feel free to add any further comments:

answered question

skipped question

Response
Count

35

35

124

17. Please indicate what year your child / children are in (tick as many as

apply).
Response Response
Percent Count
Year0-1 [ ] 21.9% 33
Year2 [ | 24.5% 37
Year3 [ ] 24.5% 37
Yeara [ ] 24.5% 37
Year5 [ | 21.2% 32
Year6 [ | 19.9% 30
answered question 151
skipped question 8
18. Please indicate your ethnicity.
Response Response
Percent Count
NZ / European | 85.7% 132
Maori [] 1.9% 3
Pacific Island  [] 1.3% 2
Other (please specify) [ ] 11.0% 17
answered question 154
skipped question 5
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19. Thank you for your time in completing this survey. If you wish to be
entered in the draw to win one of two supermarket vouchers valued at
$100 each, please enter your email details (or a contact phone number if
you don't have email) below. Please note that all responses to the
questionnaire are anonymous and kept confidential.

Response
Count
96
answered question 96
skipped question 63
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